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本町のまちづくりを考える会は、１年を通してまちづくり活動をおこなっています。 

今回は、平成２４年度の活動の一部をご報告します。 
 

◆まちづくりの館の管理運営 

平成２１年４月より「本町のまちづくりを考える会」

が、まちづくりの館の指定管理者として、館の管理

運営を行っています。 

まちづくりの館では、まちなみ写真や古図の展示

を行うなど、本町地区や岸和田の歴史・見所について

情報発信を行うとともに、地域のまちづくり拠点と

しての役割をはたしています。 

指定期間の最終年度にあたる平成２５年度には、

改めて選考審査が行われます。本町のまちづくりを考える会として、指定管理者

の継続を目指してまいりたいと考えていますので、今後ともご協力の程宜しく

お願いします。 

 

● 本町地区のパンフレットを作成 

本町地区のまちなみや見所を紹介するパンフレット

「岸和田・本町」を作成し、岸和田城周辺の観光マップ

などと一緒に、まちづくりの館・だんじり会館に置いて

います。 
 

● 「おもてなしカード」の配布 

本町地区を中心に歴史や見所を紹介する「おもてなしカード」を作成し、

休憩などでまちづくりの館を訪れた方に配布しています。 
 

● 第 4回歴史講座「幕末・維新以降の城郭」を開催 

【日  時】平成２５年３月３０日（土） 

 岸和田ボランティアガイドの行龍男さんを講師に迎え、第３回「城下町の

役割」の続編として、明治維新以降

の城郭についてお話し頂きました。  

お城が討幕の象徴と捉えられた

時代のお城の行方について、写真や

図を用いてお話し頂きました。 



● まちづくりの館ホームページの運営 

本町地区や岸和田城周辺におけるイベントなどの情報や歴史的まちなみの

魅力を発信するため、ホームページを開設しています。 

紀州街道にぎわい市開催前には、1ヶ月で約 600

件のアクセスがありました。さらなるアクセス

件数増加を目指し、随時情報発進を行っていきます

ので、皆さんも是非ご覧下さい。 

http://kishiwadahonmachi.com/ 
 

 

◆まちなみ形成・板塀プロジェクト【竹垣編】 
【日  時】平成２４年６月１０日、７月１、８、２２日 

【場  所】まちづくりの館（和歌山側通路） 

【参加人数】延べ約３０名 

まちづくりの館の和歌山側通路のブロック塀を、まちなみを修景する板塀

プロジェクトとして、竹で修景しました。 
 

 

 

 
 

 

 

 

今回は、NPO法人神於山保全クラブのご協力を得て、神於山の竹を使用。 

 割竹作製から竹張り、押縁張り、棕櫚縄結びと、４日間の作業を経て完成しま

した。竹で修景された塀は、本町のまちなみに溶け込んでいます。 

 

 

http://kishiwadahonmachi.com/


◆平成２４年度本町のまちづくりを考える会総会 
【日  時】平成２４年６月１２日（火） 

【場  所】まちづくりの館 

【参加者数】１８名（内役員１２名） 

【内   容】平成２３年度事業・収支決算報告 

      役員改選 

      平成２４年度事業計画案及び予算案 

２３年度の事業・会計報告が承認され、２４年度の事業計画・予算が決定しました。

また、役員改選において、引き続きの体制で取り組むことが決まりました。  

今年度も、会員の皆さんと一緒に本町のまちづくりに取り組んで参りたいと思い

ますので、宜しくお願いします。 

 

◆まちなみ形成・板塀プロジェクト【犬矢来編】 
【日  時】平成２５年２月７日、１２日、 

３月３日 

【場  所】歴史的景観建築物 

【参加人数】延べ２４名 

 まちなみ修景を目指して実施している板塀プロジェクト。 

今回は、歴史的景観建築物の前に犬矢来を設置すると

ともに、歴史的景観建築物外壁の一部お色直しを行い

ました。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆先進都市視察 

【日  時】平成２５年３月２４日（日） 

【場  所】岐阜県金華山・川原町地区 

【参加人数】延べ２６名 

 ２４年度は、金華山に建つ岐阜城及びその麓に位置する

川原町地区を視察し、川原町まちづくり会及び岐阜市役所

の方から取組状況についてお話を伺いました。 

川原町地区では、昔あったものを復活させることにより地域

の魅力を磨いていこうと、門灯を復活させたり、四季折々に

提灯・門松を飾るなどの活動をされているのが印象的でした。 



◆第１５回紀州街道にぎわい市 

【日  時】平成２５年４月７日（日） 

【場  所】紀州街道本町地区 

 本会が中心となって実行委員会を立ち上げ、多くの

方々の参画のもと行ってきた紀州街道にぎわい市は、

今年で１５回目を迎えました。 

 多くの方々の参加・ご協力により、雨・風にもかか

わらず、多くの方でにぎわい、好評のうちに実施する

ことができました。 

 

◆市制施行９０周年記念事業 
「～歴史的まちなみを活用した～ きしわだ紬まちづくりプロジェクト・燈の編」への参加 

【日  時】平成２４年１１月２５日（日） 

岸和田城「八陣の庭」での燈設営ボランティアに参加するとともに、本町地区

でも「夢灯路」を実施しました。 
 

 

 

 

 

 

 

◆他団体との交流 

【日  時】平成２４年１２月２日（日） 

【場  所】まちづくりの館 

 岡山県真庭市より、のれんを使ったまちづくりなどに取り組む「かつやま町並み

保存事業を応援する会」の皆様が視察に来られ、本町のまちづくりを考える会の取組

状況などについてお話ししました。 
 

◆本町地区のまちなみがテレビ番組で紹介 

２４年は２番組で本町地区が紹介されました。撮影にあたり計７軒の方にご協力

頂くとともに、本町のまちづくりを考える会・金子会長も出演しました。 

●「百年名家」（ＢＳ朝日）   ９月９日放送、２３日再放送 

●「にっぽん原風景紀行」（ＢＳジャパン） １０月１９日放送 
 

◆まちなみ景観関係 

 本会では、まちなみ景観の推進のひとつとして岸和田市が平成５年より行って

いる歴史的まちなみ保全事業の家屋修景助成の活用を奨励しています。 

毎年少しずつですが、家屋修景によりまちなみが整備され、より良くなって

います。 


